

দপ্তর/সংস্থার নামঃ ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন

বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা: ২০১৭-২০১৮

ক্র.নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবি)	প্রত্যাশিত ফলাফল (এটি সম্পাদিত হলে গুনগত বা পরিমাণগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
১	ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের কর্মকর্তাদের ২(দুই) দিনের ইনোভেশন বিষয়ক প্রশিক্ষণ	আগস্ট- সেপ্টেম্বর ২০১৭	মোঃ সিরাজুল ইসলাম প্রধান নগর পরিকল্পনাবিদ	নাগরিক সেবা সহজীকরণের প্রস্তাব তৈরী হবে এবং তা বাস্তবায়ন করলে সেবা প্রদানের সময়, খরচ এবং ত্রুটি কমবে।	ইনোভেটিভ আইডিয়ায় সংখ্যা গণনা
২	৫দিন ব্যাপী উদ্ভাবনী কর্মশালা	সেপ্টেম্বর -নভেম্বর ২০১৭	মোঃ শাহাবুদ্দীন খান সচিব	নাগরিক সেবা সহজীকরণের লক্ষ্যে উদ্ভাবনী প্রস্তাব তৈরীর পদ্ধতি ও প্রক্রিয়া সম্পর্কে ধারণা লাভ করা যাবে।	অংশগ্রহণকারীর সংখ্যা গণনা
৩	ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের সকল পর্যায়ের কর্মকর্তা ও কর্মচারীর নিকট থেকে ইনোভেশন বিষয়ক প্রস্তাব/নাগরিক সেবা সহজীকরণ বিষয়ক প্রস্তাব আহ্বান, যাচাই বাছাইকরণ এবং পুরস্কৃতকরণ ক) ইনোভেশন/সেবা সহজীকরণ বিষয়ক প্রস্তাব আহ্বান খ) প্রাপ্ত প্রস্তাবসমূহ যাচাইকরণ গ) পুরস্কৃতকরণ	ডিসেম্বর/১৭ - জানুয়ারী/১৮	মোঃ শাহাবুদ্দীন খান সচিব	অধিক সংখ্যক প্রস্তাব প্রাপ্তি	প্রস্তাবের সংখ্যা গণনা
		ফেব্রুয়ারী ১৮-মার্চ ১৮	মোঃ শাহাবুদ্দীন খান, সচিব	নাগরিক বাস্তব সেবা বাছাই করা সম্ভব হবে	বাছাইকৃত প্রস্তাবের সংখ্যা গণনা
		এপ্রিল ১৮-মে-১৮	মোঃ শাহাবুদ্দীন খান, সচিব	অন্যারা অনুপ্রাণিত হবে	পুরস্কৃতদের সংখ্যা গণনা
৪	রেভেনিউ ও একাউন্টস অটোমেশন সিস্টেম চালুকরণ	জুলাই ২০১৬-ডিসেম্বর ১৭	মোঃ ইউসুফ আলী সরদার প্রধান রাজস্ব কর্মকর্তা ও মোঃ মাহবুবুল হোসেন খান প্রধান হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা	রাজস্ব ও হিসাব বিভাগের কাজের স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে। সেবা গ্রহীতার ভোগান্তি কমবে, যে কোন সময়, যে কোন জায়গা থেকে রাজস্ব প্রদান করতে পারবে।	সেবাগ্রহীতার সংখ্যা
৫	আইটি ল্যাব প্রতিষ্ঠা	সেপ্টেম্বর ১৭-অক্টোবর ১৮	মোঃ আবু তৈয়ব সিস্টেম এনালিস্ট	কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের পেশাগত দক্ষতা উন্নয়নে আইটি ল্যাব ভূমিকা রাখবে।	প্রশিক্ষণ গ্রহণের সংখ্যা
৬	ই-ট্রেড লাইসেন্স সিস্টেম চালুকরণ	জুলাই ২০১৬ - ডিসেম্বর ১৮	মোঃ ইউসুফ আলী সরদার প্রধান রাজস্ব কর্মকর্তা	রাজস্ব বিভাগের কাজের স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে। সেবা গ্রহীতার ভোগান্তি কমবে, যে কোন সময়, যে কোন জায়গা থেকে ট্রেড লাইসেন্স সংক্রান্ত ফি প্রদান এবং ট্রেড লাইসেন্স গ্রহণ করতে পারবে।	সেবাগ্রহীতার সংখ্যা
৭	ই-এস্টেট ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম চালুকরণ	অক্টোবর ১৭-জুন ১৮	মোহাম্মদ কামরুল ইসলাম চৌধুরী প্রধান সম্পত্তি কর্মকর্তা	ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের সকল সম্পত্তির একটি স্বচ্ছ ধারণা পাওয়া যাবে।	সম্পত্তির পরিমাণ
৮	কল সেন্টারের মাধ্যমে নাগরিক সেবা নিশ্চিতকরণ	জুলাই-১৭ - ডিসেম্বর ১৮	মোঃ আবু তৈয়ব সিস্টেম এনালিস্ট	কল সেন্টারের মাধ্যমে যে কোন নাগরিকের অভিযোগ অথবা পরামর্শ গ্রহণের মাধ্যমে প্রত্যাশিত নাগরিক সেবা নিশ্চিতকরণ	নাগরিকের অভিযোগ/ পরামর্শ গ্রহণ এবং নাগরিক সেবা প্রদানের সংখ্যা
৯	ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের সকল কর্মকর্তা ও কর্মচারীর PMIS তৈরীকরণ	অক্টোবর ১৮-মার্চ ১৮	মোঃ আবু তৈয়ব সিস্টেম এনালিস্ট	দাপ্তরিক কাজ সহজতর হবে, স্বল্প সময়ে ও স্বল্প খরচে তথ্য আদান প্রদান করা যাবে এবং জটিলতা কমবে	ক্যাটাগরী অনুযায়ী ব্যক্তির সংখ্যা গণনা
১০	ই-ফাইলিং চালুকরণ	সেপ্টেম্বর ১৭-ডিসেম্বর ১৮	মোঃ আবু তৈয়ব সিস্টেম এনালিস্ট	দাপ্তরিক কাজ সহজতর হবে, স্বল্প সময়ে ও স্বল্প খরচে তথ্য আদান প্রদান করা যাবে এবং লাল ফিতার দৌরাত্ম কমবে। স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত করা সম্ভব হবে।	ফাইল নিষ্পত্তির সংখ্যা
১১	ডিএসিসির সকল কর্মকর্তা ফেসবুকে ব্যক্তিগত একাউন্ট খুলে ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন গেজে এবং Public Service Innovation Bangladesh গ্রুপে মেম্বর হিসেবে যুক্ত হওয়া	সেপ্টেম্বর ১৭-নভেম্বর ১৮	মোঃ আবু তৈয়ব সিস্টেম এনালিস্ট	কর্মকর্তাগণ সারাদেশের ইনোভেশন আইডিয়া সম্পর্কিত ধারণা পাবেন এবং ঢাকা দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশনের ইনোভেশন সম্পর্কে ও অনাররা জানার সুযোগ পাবেন	ফেসবুকের পোস্ট এবং কমেট

ক্র. নং	প্রস্তাবিত বিষয় (পৃথিবীত্ব বা কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবি)	প্রত্যাশিত ফলাফল (এটি সম্পাদিত হলে পুনর্গত বা পরিমার্গিত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
১২	রাস্তা উন্নয়ন	জুলাই ২০১৭-জুন ২০১৮	ফরাজী শাহাবউদ্দিন আহমেদ প্রধান প্রকৌশলী	বিদ্যমান ক্ষতিগ্রস্ত পিটুনিয়া রাস্তার মার্টারিংয়েলস্ রি- সাইজিং করে রাস্তা পুনঃনির্মাণ কাজ সহজতর হবে।	রাস্তার দৈর্ঘ্য
১৩	ফুটপাথ নির্মাণ	জুলাই ২০১৭-জুন ২০১৮	ফরাজী শাহাবউদ্দিন আহমেদ প্রধান প্রকৌশলী	দৃষ্টি প্রতিবন্ধীসহ অন্যান্য প্রতিবন্ধীদের চলাচল নির্বিঘ্ন হবে।	ফুটপাথের দৈর্ঘ্য
১৪	ড্রেন নির্মাণ	জুলাই ২০১৭-জুন ২০১৮	ফরাজী শাহাবউদ্দিন আহমেদ প্রধান প্রকৌশলী	নর্দনার তলদেশে গ্রেটস ওয়ার্টার রিসার্ভ সহজ হবে।	ড্রেনের দৈর্ঘ্য
১৫	রাস্তার বিদ্যুতায়ন	জুলাই ২০১৭-জুন ২০১৮	ফরাজী শাহাবউদ্দিন আহমেদ প্রধান প্রকৌশলী	টেকসই ও বিদ্যুৎ সাশ্রয়ী অধিক আলোকিত এলইডি বাতি স্থাপনের ফলে জনগণের চলাচল সহজতর এবং অপরাধ অনেক কমবে।	এলইডি বাতি স্থাপনের সংখ্যা
১৬	পাবলিক টয়লেট নির্মাণ	জুলাই ২০১৭-জুন ২০১৮	ফরাজী শাহাবউদ্দিন আহমেদ প্রধান প্রকৌশলী	পাবলিক টয়লেট নির্মাণের ফলে প্রতিবন্ধীরাও ব্যবহারের সুবিধা পাবে।	পাবলিক টয়লেটের সংখ্যা
১৭	ইউটিলিটি টানেল নির্মাণ	জুলাই ২০১৭-জুন ২০১৮	ফরাজী শাহাবউদ্দিন আহমেদ প্রধান প্রকৌশলী	অপরিপক্কভাবে বিকৃত বিভিন্ন ইউটিলিটি সংস্থার কু- গর্ভস্থ লাইনসমূহ পরিকল্পিতভাবে ও সু-দিন্যাতভাবে একটি কমন ডাক্ট এর মধ্যে স্থাপনের নিমিত্তে রাস্তা দক্ষিণ দিগে কর্পোরেশনের প্রধান সড়কসমূহে কমন ইউটিলিটি টানেল নির্মাণের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। এতে ভবিষ্যতে যখন- তখন ও যত্র-তত্র রাস্তা খোঁড়াখুঁড়ি বন্ধ হবে এবং জনসুবিধার্থে লাঘব হবে।	ইউটিলিটি টানেলের দৈর্ঘ্য
১৮	জিআইএস মানচিত্র ও ডাটাবেইজ প্রণয়ন	সেপ্টেম্বর ২০১৭-জুন ২০১৮	মোহাম্মদ সিরাজুল ইসলাম প্রধান নগর পরিকল্পনাবিদ	২০১৭ সালে ডিএসসিসিতে নতুন অন্তর্ভুক্ত ৮টি ইউনিয়নের এওঅ ডিজিটাল মানচিত্র ও ডাটাবেইজ প্রণয়ন করার এবং ৫৭ টি ওয়ার্ডের প্রণীত উক্ত ডিজিটাল মানচিত্র ও ডাটাবেইজ আপডেট করার পরিকল্পনা রয়েছে। যা বাস্তবায়িত হলে ডিএসসিসি'র বিভিন্ন বিভাগসহ সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানের পরিকল্পনা বিষয়ক বিভিন্ন কাজে ব্যবহৃত হবে। বিষয়টি পরিকল্পিত নগরী গড়ার কাজে সহায়ক ভূমিকা রাখবে।	মাপের সংখ্যা
১৯	ই-মামলা ব্যবস্থাপনা	সেপ্টেম্বর ২০১৭- মার্চ ২০১৮	এস এম ভূহিনুর আলম আইন কর্মকর্তা	কর্পোরেশনের মামলা সংশ্লিষ্ট বিভাগ সহজেই মামলার তথ্য সংগ্রহ করতে পারবে। মামলা সংশ্লিষ্ট বিভাগের ব্যবস্থা গ্রহণে সহজ হবে। আইনজীবীদের সাথে তথ্য আদান প্রদানে সহজ হবে। আইন বিভাগের কাজের গতিশীলতা বৃদ্ধি পাবে। আইন বিভাগের কাজের স্বচ্ছতা জবাবদিহীতা বৃদ্ধি পাবে।	মামলার সংখ্যা

প্রতিবেদন প্রস্তুতকারীর স্বাক্ষরঃ  
নামঃ মোহাম্মদ সিরাজুল ইসলাম  
পদবিঃ প্রধান নগর পরিকল্পনাবিদ  
নগর পরিকল্পনা বিভাগ  
ফোন নম্বরঃ ৯১১৩১১ (কোডেবল ১১ তলা)  
ই-মেইলঃ

সংস্থা প্রধানের প্রতিস্বাক্ষরঃ  
নামঃ  
পদবিঃ  
ফোন নম্বরঃ  
ই-মেইলঃ